

Ukrajina čelila dalšímu raketovému útoku kinžalů a kalibrů. V den návštěvy africké mírové delegace

[novinky.cz/clanek/zahranicni-poplach-na-ukrajine-po-odpalu-strel-kalibr-z-cerneho-more-klicko-hlasi-exploze-v-kyjeve-40434920](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-poplach-na-ukrajine-po-odpalu-strel-kalibr-z-cerneho-more-klicko-hlasi-exploze-v-kyjeve-40434920)

Martin Dohnal

„Výbuch v hlavním městě. Ve čtvrti Podil. Na Kyjev stále létají rakety,“ oznámil v pátek na Telegramu kyjevský starosta Vitalij Kličko. Ukrajinským hlavním městem otřásly nejméně dvě exploze, napsala agentura Reuters. Zřejmě šlo o zásahy ukrajinské protivzdušné obrany proti raketám přilétajícím z jihovýchodu.

Obyvatelé ukrajinské metropole podle Ukrajinské pravdy hlásili, že ve městě byly odpáleny rakety protiletectvé obrany.

„Mohutný kombinovaný vzdušný útok na Kyjev,“ oznámila na kanálu na Telegramu Kyjevská městská vojenská správa s tím, že nepřítel vyslal současně balistické rakety, střely s plochou dráhou letu a dron.

Ukrajinské vzdušné síly pak oznámily, že bylo sestřeleno šest balistických raket Kinžal vypuštěných ze vzduchu, šest střel s plochou dráhou letu Kalibr a dva průzkumné drony.



Foto: Efrem Lukatsky, ČTK/AP

Jihoafrický prezident Cyril Ramaphosa, egyptský premiér Mustafa Madbuly, komorský prezident Azali Assoumani, senegalský prezident Macky Sall a zambijský prezident Hakainde Hichilema v ukrajinském městě Buča.

Útěk delegace do krytu, nebo ne?

Agentura Reuters připomněla, že v pátek navštívila Ukrajinu skupina afrických státníků včetně lídrů Jihoafrické republiky, Senegal, Ugandy, Zambie, Konga, Komor a Egypta. Navštívila i Buču, kde uctila památku obětí ruské agrese. Když přijeli v koloně aut do Kyjeva, museli v hotelu do krytu, napsaly Ukrajinska pravda a agentura Reuters.

And we didn't hear any explosions. Instead, we saw people going on about their day leisurely. Everything seems normal from what we have experienced thus far.

— Vincent Magwenya 🇿🇦 (@SpokespersonRSA) June 16, 2023

Tuto verzi událostí ale později zpochybnil Vincent Magwenya, mluvčí jihoafrického prezidenta Cyrila Ramaphosy. „Je to dezinformace a nepravda,“ napsal. „A neslyšeli jsme žádné exploze. Místo toho

jsme viděli lidi, kteří svůj den trávili v klidu. Všechno se zdá normální z toho, co jsme dosud zažili," dodal později.

Afričtí státníci jsou na mírotvorné misi. V pátek se měli setkat s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským a v sobotu jednat s ruským prezidentem Vladimírem Putinem v Petrohradu.

!!According to preliminary reports: six [#Kinnzhal](#) ballistic missiles, six [#Kalibr](#) cruise missiles and two reconnaissance drones were destroyed during the Russian attack this morning, the Ukrainian Air Force reported.

— KyivPost (@KyivPost) [June 16, 2023](#)

„V důsledku nepřátelského raketového úderu v jednom z okresů Kyjevské oblasti byly poškozeny soukromé domy. Vznikl požár. Na místě jsou ranění,“ hlásil pak na síti [Telegram](#) policejní náčelník Kyjevské oblasti Andrij Nebytov.

As a result of russian missile fire, private houses were damaged in one of the districts of [#Kyiv](#) region.

A fire started. There are victims, police chief Andriy Nebytov said. [#russiaisaterorriststate pic.twitter.com/lzaB82a5pF](#)

—  My Home is Ukraine 🌻 (@home_fella) [June 16, 2023](#)

Výstraha před ruskými vzdušnými údery nejprve platila pro Vinnyckou, Čerkaskou, Kirovohradskou, Dněpropetrovskou, Mykolajivskou a Chersonskou oblast, později byla ještě rozšířena.

Ukrajinské úřady vyzvaly obyvatele napříč zemí, aby zůstali v krytech, dokud varovné sirény neutichnou. „Neignorujte toto varování,“ apelovaly podle agentury [Unian](#) ukrajinské vzdušné síly.

Noční ostřelování Oděsy pokračuje. Po útoku ruských kalibrů jsou nejméně tři mrtví

Válka na Ukrajině